

Ные видѣхмы, че ако единъ человекъ е бѣденъ отъ болѣсть, старость или сиромашіѣ, имама дѣлность да му помогнемъ. Нъ единъ лошъ человекъ е най-много бѣденъ, зашто-то нѣма никоуж бѣдѣ толкова голѣмѣ, колко-то грѣхъ-тъ. И още повече лошій-тъ всякога причинява и другы-ты да ставать лоши. Той е като единъ человекъ болѣнъ съ нѣкоуж заразителнѣ болѣсть, отъ коуж-то има опасность, че той ще ѣ прѣдаде на всичкы-ты, кои-то сѣ около него. И още повече, болкы-ты на тоя животъ сѣ окончавать съ смърть, нъ болкы-ты на грѣхъ-тъ безкраино сѣ увеличавать кога-то человекъ умрѣ, и слѣдъ смърть-тѣ вѣчно не можѣть да сѣ изцѣрять.

Сѣга всичкы тыя размишленія ны учить, че единъ лошъ человекъ повече отъ всичкы другы е единъ прѣдмѣтъ за сѣжяленіе. И за това имама особеннѣ дѣлность да го ползувама, като сѣ трудимъ да стане добродѣтеленъ.

Много человекѣ казвать, че ако единъ человекъ е лошъ, ные трѣбва да отбѣгнувама отъ него и да го оставимъ самъ. Въ единъ начинъ това е истинно. Ные не трѣбва да го направимъ нашъ другаръ, не трѣбва да сѣ туримъ въ опасность за да научимъ нѣговы-ты лоши обичаи. Ако единъ человекъ е пияница, не трѣбва да идемъ и да пиѣмъ съ него; ако единъ человекъ е хулитель Божій, ные не трѣбва да сѣ съобщавама съ него. Всичко това е така; нъ това не е причина да сѣ не трудимъ да избавимъ пияницѣ-тѣ, и да научимъ хулитель-тъ да сѣ страхува отъ клѣтвѣ. Друго нѣщо е да приѣмама лоши человекѣ като пріѣтели и сѣдружницы, а друго е да сѣ трудимъ да имъ правимъ добро. Дѣлности-ты кои-то имама кѣмъ лоши-ты сѣ слѣдѣжцы-ты:

1. Кога-то тѣ сѣ въ скрѣзь или притѣсеніе, прилично е да гы сѣжялявама; както сѣжялявама и другы бѣдны. Може бы да не е възможно да чюствувама толкова наслажденіе, кога-то помагамы на тѣхъ, колко-то кога-то помагамы на добродѣльны-ты; нъ това не показва че нѣмама сѣщѣ-тѣ дѣлность да имъ помагамы.

2. Трѣбва да употрѣблявама всичкы-ты възможны срѣдства, да сѣ трудимъ за да гы избавимъ отъ грѣшно-то имъ сѣстояніе. Това може да сѣ направи:

а. *Съ прилѣръ.* Кога-то работимъ сами добродѣтелно,